
ДОКЛАД 

За дейността на секция „Геодезия и Приложна Геодезия“ към  

Регионална Колегия София – град за 2025 година. 

 

Уважаеми колеги, 

Предлагам на Вашето внимание доклад за дейността на секция „Геодезия и Приложна 

Геодезия“, за изминалата 2025 г. 

 

1. Заседания на Регионалната колегия „София – град“ 

 

През 2025 г., бяха проведени 11 заседания на РК „София – град“. Като председател на 

секцията съм участвал на всички заседания с изключение на 1, като по важните разглеждани 

теми са следните:  

- Приемане на протоколи за оправомощаване по секции и обсъждане на случай в които 

е отказана правоспособност или са нужни допълнителни документи. Също така и 

одобряване документи на проектантски бюра. 

- Разглеждане на молби за заплащане на членски внос след предвидения срок. 

- Разглеждане и приемане на бюджет на офиса за финансовата година и обсъждане на 

разходите, свързани с дейността на офиса и секциите. 

- Вземане на решения за спонсориране на издаване на монографии, учебници и книги 

- Разглеждане и гласуване на предложени от секциите за разходи свързани с дейността 

им и организиране на различни мероприятия. 

- Приехме бюджет и задание за изработване на новия сайт на КИИП София – град, и след 

представяне на готовия продукт от избраната фирма сайта вече е напълно 

функционален 

 

2. Участие в комисии и експертни съвети. 

 

- ОЕСУТ към Столична община 

Като представител на РК София град през 2025 г. съм участвал в 8 заседания на 

специализирания състав на ОЕСУТ към Столична община за разглеждане и приемане на 

геодезически работи, свързани с поддържането на кадастралния план и прилагането на 

подробните устройствени планове и на специализирани кадастрални карти за устройствено 

планиране. Всички заседания се проведоха присъствено и също така се излъчват онлайн. През 

2025 г., на всяко заседание имаше голям брой точки за разглеждане. Материалите се изпраща 

предварително, като членовете на съвета дават становища по проектите. Мога да кажа, че 



въпреки постоянните промени в НАГ, колегите натоварени с одобрението на нивелетните 

проекти и прилагането на подробните устройствени планове, си вършат много съвестно 

работата и работим много добре съвместно.  

Проектите които бяха разглеждани са предимно специализирани карти за устройствено 

планиране, трасиране на осови мрежи, нивелетни проекти. Като представител на КИИП, давам 

препоръки и забележки към представените проекти, като някой от тях биват преработвани и 

представяни отново. 

При някой от проектите се наблюдава отклонение от нормативната база състоящо се в 

неспазване на инструкцията за „Вертикално за изработване, прилагане и поддържане на 

планове за вертикално планиране“ най-вече по отношение на оформяне на чертежите и 

отклонение от нормите за наклони и вертикални криви. 

Представител на КИИП в специализирания състав на ОЕСУТ към Столична община по 

устройство на територията за разглеждане на проекти за подробни устройствени планове и 

техните изменения е инж. Иван Деянов. Заседанията на този състав се  провеждат присъствено 

и се излъчват на живо. Като основната задача на представителя на КИИП е съблюдаване 

качеството на представените проекти и тяхната законосъобразност. В разширения състав на 

ОЕСУТ по устройство на територията участвам и аз като втори представител на КИИП. 

 

- Комисия по оправомощаване на членове на КИИП с ОПП и ППП 

И тази година продължи работата на новата комисия по оправомощаване а именно: 

председател – инж. Димитър Пенев и членове – инж. Светлозар Любомиров и инж. Петър 

Димов. 

Общо за 2025 г. комисията имаше 9 заседания, като бяха разгледани 8 Заявления за 

ОПП и 17 заявления за ППП.  

Всяко заседание е протоколирано и всички протоколи са приемат на заседанията на 

Регионалната колегия, след което биват изпращани за разглеждане от комисията по регистрите 

към Управителния съвет на КИИП. Комисията разглеждаше на време заявленията на колегите 

и не сме допуснали забавяне в разглеждането на документите, за което искам да благодаря на 

колегите от комисията и на служителите в офиса на Регионалната колегия.  

Запазва се високия брой на заявленията за ППП, като по този показател си разделяме 

третото място със секция „Водно строителство“. Запазва се големия интерес към нашата 

професия и търсенето на специалисти от нашата секция. 

При разглежданите от комисията документи имаше и непълни такива, но след 

предоставяне на допълнителни данни сме насочвали към комисията по регистри с 

положително становище. Единодушно мнение на комисията е да се направят промени относно 



оправомощаването на кандидатите. Надявам се и работим заедно с регионалното ръководство 

по утвърждаване на нови критерии.  

 

3. Избор на делегати за общо отчетно събрание на КИИП 

 

Тази година общия брой членове платили членски внос до 20.12.2025 г. е 500 човека, 

като от тях с ППП – 441, с ОПП 34, доброволни членове 25. Процентното съотношение 

жени/мъже се запазва 35/65 %. Квотата за секция ГПГ е 1/45, което ще рече че трябва да бъдат 

избрани 12 делегати за общото събрание на регионална колегия София – град, което ще се 

проведе на 05.03.2026 г. /четвъртък/ в Техническия Университет и за общото събрание на 

КИИП. Един наш колега е делегат по право – председателя на НПС „Геодезия и Приложна 

Геодезия“ инж. Иван Деянов. 

 

4. Стипендии отпускани от РК „София – град“ за учебната 2026 – 2027 г. 

 

Във връзка с ежегодната финансовата подкрепа която оказва РК на КИИП „София – 

град“, на изявени студенти по различните специалности бяха одобрени и гласувани на 

заседание на регионалната колегия критерии за отпускане на стипендии. Стипендии се 

отпускат на студенти от всички факултети  на УАСГ, както и в Техническия университет и 

Минно-геоложкия  Университет. 

За специалност „Геодезия“, съвместно с ръководството на Геодезическия факултет на 

УАСГ, бяха предложени, обсъдени и одобрени критериите за избор на стипендиант. Тази 

година в комисията постъпиха документите на 4 студенти, отговарящ на изискванията за успех 

съпроводени със мотивационно писмо. За стипендията беше избрана Теодора Петкова. 

Документите на кандидата бяха разгледани съвместно със ръководството на 

Геодезическия факултет след което на съвместно заседание на регионалното ръководство и 

представители на УАСГ, Техническия и Минно-геоложкия Университет бяха избрани 

стипендиантите.   

 

5. Участие в международни събития 

 

На 6 ноември 2025 г. се проведе Национална конференция на НПС „ГПГ“ „Устройствено 

планиране и инвестиционно проектиране в геодезията в рамките на XXXV – ия Международен 

симпозиум съвременни технологии, образованието и професионалната практика в геодезията 

и свързаните с нея области”, организиран от Съюза на геодезистите и земеустроителите в 

България (СГЗБ). Това събитие също беше подпомогнато финансово от КИИП София град. 



Националната конференцията бе организирана от НПС „ГПГ“, като секция ГПГ към КИИП 

София-град участва активно при организацията и подпомогна финансово за осъществяването 

на мероприятието. Главен организатор на събитието беше инж. Иван Деянов – председател на 

НПС „ГПГ“   

 

6. Заключение 

 

Отново искам да благодаря на Регионалното ръководство на КИИП София-град, че и 

тази година съдействаше и подпомагаше финансово събитията свързани с нашата секция. 

Продължаването на програмата за отпускане на стипендии е много добра практика и се 

надявам да продължи, според мен е важно младите колеги да усещат подкрепа от страна на 

КИИП. 

И през изминалата година продължаваме да поддържаме връзка със преподавателите и 

ръководството на УАСГ и останалите съсловни организации в нашата област, както със 

министерства, агенции и общини и да бъдем полезни на всички. 

Отново напомням че за предложения, мнения, препоръки и критика, както и сигнали за 

нередности и недобри проектантски практики и други въпроси, моля пишете ми на следния 

адрес: gpg-sofia@kiip-sofia.com или на телефон 0884 705 752 

  

 

10.02.2026 г.  Председател на Секция ГПГ към РК „София – град“:   

гр. София        /инж. Димитър Пенев/  

mailto:gpg-sofia@kiip-sofia.com

